

АВГУСТ

14

Четверг

1941 год

№ 79 (1088)

ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский тумъ

Подчинить всю агитационную работу интересам фронта

В условиях Отечественной войны советского народа с германским фашизмом—злейшим врагом всего человечества неизмеримо возросло значение политической агитации. Партийные и советские организации, партийные и непартийные большевики должны нести в массы огненное слово большевистской правды, так поставить политическую работу в масах, чтобы каждый человек понял, что «дело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий попадьи врагу». (И. Сталин).

Указания великого вождя народов товарища Сталина, данные в выступлении по радио 3 июля этого года, должны быть боевой программой действий каждого агитатора. Дело каждого агитатора—нести в массы слово большевистской правды, вдохновлять колхозников и рабочих совхозов на героический и самоотверженный труд, добиваться железной дисциплины и революционной бдительности, мобилизовать десятки и сотни тысяч людей на помощь фронту.

В колхозах, совхозах, полеводческих бригадах и звеньях работают сотни прекрасных агитаторов. Большевистское слово передается тысячам людей, работающим на колхозных полях.

В сельхозартели имени Реввоенсовета, Осиногорского сельсовета, племянными агитаторами выступают члены правления сельхозартели тт. С. Кашин и Д. Рузавин. Они показывают пример, как нужно проводить агитационную работу среди колхозников. Кроме того, здесь большую политico-воспитательную и агитационную работу ведут комсомольцы. Комсомолка Дуса Рузавина регулярно проводит читки газет и журналов во время отдыха колхозников, по разу в пятницу в обеих бригадах выпускает стенные газеты. Поэтому колхозники прекрасно справляются с заготовкой кормов скоту и во время приступили к уборке нового урожая.

Учитель неполной средней школы села Лукошкино тов. Кузьмин работает агитатором во второй бригаде сельхозартели имени Верховного Совета СССР. Он читает боевые эпизоды на фронтах Отечественной войны, рассказывает о

примерах стахановского труда вязальщиц, машинистов сенокосилок своего колхоза.

Агитатор бригадир полеводческой бригады колхоза имени Крестьянской газеты Степан Симашков, воспитывает колхозников своей бригады в духе советского патриотизма. Он добился того, что ни один колхозник не возвращается с поля, не выполнив своего задания.

Большую помощь оказывают колхозу «Пролетарская победа» учителя Черемичинской средней школы. Такие товарищи, как Голдобин, Плотникова, Альберт и другие, образцово работают на полях и ведут агитационную работу среди колхозников в часы отдыха.

Правильно поставили работу усть-сосновская, лукошкинская и осиногорская избы-читальни. Избачи тт. Давыдова, Гайдук и Шварка всю политico-массовую и агитационную работу направили на укрепление тыла, на скончайшее проведение хлебоуборки, посев озимых, выполнение плана государственных поставок.

Между тем далеко не во всех колхозах политическая работа сочетается с разрешением первоочередных сельскохозяйственных задач. Недооценка массово-различительной работы чувствуется в некоторых колхозах Шишинского, Усть-Сосновского и Лукошкинского сельсоветов. Секретари первичных парторганизаций тт. Станичников, Пилецкий, Соколов, Чураков, Соловьев мало интересуются вопросами агитации. Их не беспокоит и то, что в некоторых полевых станах колхозов нет стенных газет, плакатов, лозунгов, досок показателей, витрин, что почта на станции приходит с большим опозданием, что часть агитаторов совершенно не занимается вопросом политической работы среди колхозников. Такое отношение к агитационной работе в период Отечественной войны совершенно не допустимо.

Политическая работа направлена сегодня к единой цели—на укрепление тыла, на оказание всемерной помощи Красной Армии, на воспитание трудового героизма, самоотверженности, организованности, революционной бдительности народа. В свете этих задач секретари первичных партийных организаций должны перестроить массово-политическую и агитационную работу.

Всю силу большевистской агитации надо подчинять интересам Отечественной войны, делу нашей победы над кровавыми полчищами германского фашизма.

Готовим скоту теплую зимовку.

Наряду с другими важнейшими хозяйственными работами колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка», Черемичинского сельсовета, не забывают и о подго-товорке к стойловому содержанию

скота. Закончено строительство нового овчарника, подходит к концу строительство двора для коров.

Овцы и коровы будут обеспечены теплой и сухой зимовкой.

Ф. Гусев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника.

По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание:

выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой ча-

сти майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестящее провел операцию майор Солдатенко, командир левофланговой части соединения. Он так же вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы остались до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянулись к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехот-

ная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на нашу позицию. Но «психическая атака» позорно провалилась.

Бойцы батальонов капитанов Гридинева и Амарова подпустили «психиков», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий различного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командование Н-ской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы разнулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецких скорострельных пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат, и 4 пушки.

Исклучительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен 3 немецких солдат.

На-днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены конюшни. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны—железнодорожники

успешно продолжали выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На-днях на разезд И. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на разезде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист Первой конной армии тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На-днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов, 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

С каждым днем растет радиоиздательское и изобретательское движение, охватывающее десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском автозаводе имени Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни радиоиздательских предложений. Только 15 из них дают сто тысяч рублей экономии в год. Работники копрового цеха имени Дзержинского тт. Бычковский, Диленко, Полонский и инженер тов. Содохин сконструировали магнитный сепаратор, который дает возможность получить из отходов до 20 тысяч тонн металлического лома в год. Мастер Орджоникидзеевского металлургического завода тов. Балабенко применил новый способ смены форм на дымных печах и сократил эту операцию с пяти—шести минут до двух с половиной. Тт. Косовой и Шалыгин с завода «Интерфамаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Этоэкономит до конца года 1.179.000 рублей. Мастер Куйбышевского машиностроительного завода тов. Черкасов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металл. По его предложению остро дефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологии литейного цеха ярославского завода «Пролетарская победа» тт. Колесникова и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы на 15 процентов. Строгальщица Уралмашзавода тов. Фесенко стала работать комбинированным резцом и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз. Комбайнер Мечетинской МТС, Ростовской области, А. Степанов изобрел приспособление к комбайну, полностью устраняющее утечку зерна в солому. Сейчас этим приспособлением оборудуются все комбайны Мечетинской МТС.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа сего года советский посол в Турции тов. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции Г. Сараджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монтере и заверяет Турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство так же, как британское правительство готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой Республики. Вполне понимая желание турецкого правительства не быть вовлеченым в войну, Советское правительство, как и британское правительство тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКИД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Рабочие и служащие соломинского совхоза № 317 на своем митинге, обсудив обращение коллектива рабочих, служащих, инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина и передовую «Правды» за 1 августа, вынесли единодушное решение ежемесячно до конца войны отчислять в фонд обороны страны двухдневный заработок.

Кроме этого, тут же на митинге рабочими и служащими внесено облигаций заемов на сумму 9470 рублей.

С Дыбовский.

* * *

Коллектив рабочих и служащих топкинской конторы связи горячо одобрил предложение сталинских металлургов и вынес решение ежемесячно отчислять в фонд обороны страны двухдневный заработок.

На митинге же т. Николаевский внес облигаций заемов на 500 руб., тов. Ладик — на 500 руб., тов. Бойко — на 250 руб., тов. Николаева — на 250 руб., тов. Борисов — на 250 рублей.

И. Скрич.

* * *

Отчислять трехдневный заработок в фонд обороны решили рабочие и служащие артели имени Сталина. Первый взнос уже сделан. Тов. Титов внес облигаций на сумму 1345 рублей. тов. Антонов — на 720 рублей, тов. Михайлов — на 250 рублей, а всего облигаций заемов — на 4605 рублей.

С Суняйкин.

* * *

Рабочие и служащие соломинского маслозавода решили в фонд обороны страны ежемесячно отчислять трехдневный заработок и внести все имеющиеся облигации заемов.

Б. Иванов.

* * *

Мы, муж и жена Сушенцевы, вносим в фонд обороны страны облигаций займа на сумму 2000 рублей. медный самовар и ежемесячно будем отчислять однодневный заработок, который выражается в сумме 45 рублей, до конца войны с фашистскими варварами.

Е. Ставер.

* * *

Общее собрание рабочих и служащих райлесхоза, в присутствии 85 человек, единодушно постановило отчислять в фонд обороны до конца войны с германскими захватчиками однодневный заработок.

Г. Ставер.

Колхозницы, на трактор и комбайн!

Кровожадный, бешеный зверь протянул свои лапы к нашей советской земле. Опьяневшие от человеческой крови, фашисты вздумали покорить страну Советов, превратить нас, советских граждан, в своих рабов. Не бывать этому!

Над мирными городами и селами, над полями и лесами прогремел сигнал боевой тревоги. И вся страна, весь многомиллионный советский народ от мала до велика поднялся на священную Отечественную войну.

Мужественно и стойко дерутся с врагом наши пехотинцы и танкисты, летчики и моряки. На помощь им идут многочисленные отряды воинов, призванных партией и правительством к выполнению своего почетного и священного долга — с оружием в руках защищать неприкосновенность честь великой социалистической родины.

Война ни на минуту не остановила нормальной работы нашего гигантского хозяйства. Рабочие и работницы изо дня в день повышают производительность

труда, колхозники и колхозницы еще с большей заботой выращивают новый урожай. Всюду кипит горячая, упорная работа.

За последние дни тысячи и тысячи женщин встали к заводским станкам, заменив мужчин, ушедших в армию, сели за руль трактора, пошли учиться на различные курсы, чтобы овладеть новыми профессиями. Куда ни взглянешь, женщины — горячие советские патриотки — стремятся работать еще больше, еще лучше, — они чувствуют себя мобилизованными на борьбу с врагом.

Победа куется не только на поле битвы. Всюдет армия, но за армией стоит вся страна со всеми ее заводами и фабриками, шахтами и железными дорогами, со всеми ее пашнями и лугами. Чем лучше будет работать наша промышленность, тем больше у нас будет металла, машин, оружия и боеприпасов. А колхозы и совхозы должны бесперебойно снабжать нашу промышленность сырьем, нашу армию и наши города хлебом, мясом, овощами. Закрома нашей великой державы всегда

должны быть полны. На колхозных и совхозных полях страны созревает обильный урожай. Надо собрать его, не потеряв ни одного зернышка.

Наши урожай зарята гитлеровские бандиты. Не видать им его, как своих ушей!

Наши храбрые бойцы, не жалея жизни, бьют врага, который по-разбойничьи протанул лапу к богатствам, созданным трудом советского народа. Мы, оставшиеся в тылу, должны сделать все, чтобы наша родная Красная Армия была обеспечена всем необходимым.

Большая работа предстоит нам, колхозницам. Многие из нас учились на трактористок, шоферов, комбайнеров, но потом почему-либо ушли с машин. Мой призыв к таким женщинам: возвращайтесь снова на машины, садитесь за руль трактора и автомобиля, становитесь к штурвалу комбайна! Это ваш гражданский долг, это святая ваша обязанность перед родиной. Покажите на полевых работах ту же самоотверженность, то же мужество и ту же непреклонную волю к победе, какую проявляют наши мужья и братья в боях с фашистами. Пусть ни-

какие трудности не страшат вас — смело идите вперед, старайтесь как можно лучше убрать урожай, перевезти его, подготовить почву к севу озимых, поднять зябь к будущей весне.

Те, кто не владеет машиной, — учитесь! Более опытные подруги помогут вам овладеть техникой трактора и комбайна.

Бережно, как истинные советские хозяйки, относитесь к машине. Экономьте горючее, — ведь оно необходимо для наших самолетов и танков.

Война только началась, впереди нас ожидает много испытаний. Надо, чтобы каждая советская женщина чувствовала себя полноценным бойцом могучей армии патриотов. Всякий успех наш на трудовом фронте — удар по врагу.

Упорным и самоотверженным трудом покажем всему миру, на что способны советские женщины. Пусть и наши силы вольются в тот неудержимый ураган, который сметет с лица земли осажденных фашистов.

П. КОВАРДАК,
депутат Верховного Совета
СССР.

Стахановским трудом оказывают помощь фронту

С начала Отечественной войны колхозники сельхозартелей «Смычка», им. М. Горького и «Культурный путь», Глубокинского сельсовета, работают с большевистской энергией. Каждый колхозник чувствует ответственность перед родиной, каждый стремится своим стахановским трудом оказать помощь фронту.

Всю ширь развернулись в данное время работы на уборке ржи. Нет ни одного колхозника,

который бы не выполнял нормы выработки. Колхозники сельхозартели «Смычка» (председатель колхоза т. Шульгин) на 11 августа убрали 195 гектаров ржи, им. М. Горького (председатель колхоза т. Огородников) — 105 га, «Культурный путь» (председатель колхоза т. Комаров) — 120 га. Кроме этого, план посева озимой ржи на днинах будет выполнен полностью.

О. Иванов.

Работают по-военному

Сознание своего долга перед родиной в дни Отечественной войны ярко горит в сердцах колхозников сельхозартели «Культурный путь», Глубокинского сельского совета. Самоотверженным трудом на полях крепят тыл Красной Армии взаимодействия тт. Конышева Любовь, Кузнецова Фекла, Лилькина Александра, Абалакова

Аграфена. Они навязывают в день 880—1050 снопов при норме 400.

Не отстают и машинисты сено-косилок Николай Близнюк, Василий Абалаков, Александр Гузов, которые скашивают в день по 3,5—4,4 гектара ржи, вместо 2 га по норме.

Ф. Корольчук.

Помогаем родной Красной Армии

Колхозники сельхозартели «Победа», Глубокинского сельсовета, помогают фронту ковать победу над гнусными фашистскими ордами.

Люди, давно уже переступившие порог трудового возраста, перевыполняют нормы выработки. К примеру, Неведрова Ольга, несмотря на преклонный возраст, навязывает 800 снопов при норме 400, т. Киштович И. Т. — шестидесятилетний колхозник —

выполняет кузнечные работы с превышением нормы выработки в два и три раза.

По стахановски работают взаимодействия тт. Козлова Н. и Нохрина А. Они в день навязывают по 1000 и более снопов.

Все колхозники охвачены патриотическим подъемом и своей высокой производительной работой способствуют успехам родной Красной Армии.

А. Шубников.

Заняли места мужей

В ответ на призыв вождя народов великого Сталина дирекция топкинского совхоза № 58 организовала краткосрочные курсы трактористок. 15 девушек и женщин с успехом прошли курс теории по изучению трактора. Кроме этого, они также были ознакомлены и с устройством комбайна,

на, работой комбайпера и штурвального.

Все 15 патриоток в данное время свои знания закрепляют на практике. Каждая из них сейчас работает в поле на тракторе и комбайне, заменив мужчин и братьев, ушедших на фронт.

Г. Баранов.

Директор совхоза.

Женщины овладели сложными машинами

На днинах 32 девушки-патриотки с успехом окончили краткосрочные месячные курсы комбайнеров, штурвальных и трактористов при Топкинской МТС. 27 девушек направлена на колхозные поля комбайнерками и штурвальными. Из них Екатерина Федосеева (колхоз имени Реввоенсовета), Таня Стрекасова (колхоз имени Молотова), Аня Иванова и Аня Меркуриева (колхоз «Нацмен»), Таня Селитина (колхоз «Долой темноту»), Мария Султанова (колхоз «Майский вечер») и многие другие сдали зачеты только на хорошо и отлично.

Девушки заявили, что, овладев такими сложными полевыми кораблями, они работать будут наравне с мужчинами, заменят мужчин и братьев, ушедших на фронт.

Свойственное стахановской работой, — заявили они на выпускном вечере, — мы всеми силами будем укреплять трудовой фронт и обязуемся сбрасывать богатый урожай с полями в один зернышко, а этим самым помочь Красной Армии скорее уничтожить пса Гитлера и его наемников. А. ЦУКАНОВ.

Редактор С. И. ЩЕРБАКОВ.